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2008年湖北省鄂州市中考数学试卷

考生注意：

1．本卷共三道大题，27道小题，满分120分，考试时间120分钟．

2．考时不准使用计算器．

一、选择题（每小题3分，共42分）

1．下列计算正确的是（    ）
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2．已知
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，则
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的取值范围是（    ）
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3．数据
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的众数为
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，则这组数据的方差是（    ）
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4．不等式组
[image: image16.wmf]231
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的解集在数轴上可表示为（    ）
A．                  B．                C．               D．

5．图1是由几个小立方块搭成的几何体的俯视图，小正方形中的数字表示在该位置的小立方块的个数，那么这个几何体的主视图是（     ）
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6．如图2，已知
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中，
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和
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的交点，则线段
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的长度为（    ）
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7．在反比例函数
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的图象中，阴影部分的面积不等于4的是（    ）
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8．如图3，利用标杆
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测量建筑物
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的高度，如果标杆
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D．6.5米

9．因为
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，由此猜想，推理知：一般地当
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 10．下列方程中，有两个不等实数根的是（    ）
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11．如图4，直线
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轴，
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轴分别相交于
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两点，
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上一点，且
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是半径为
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的圆内接三角形，以
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为圆心，
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与边
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相切于
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点，则
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的值为（    ）
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13．小明从图5所示的二次函数
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的图象中，观察得出了下面五条信息：①
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，你认为其中正确信息的个数有（     ）

A．2个

B．3个

C．4个

D．5个
14．如图6，
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分别为边
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的中点，将
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绕点
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顺时针旋转
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到
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的位置，则整个旋转过程中线段
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所扫过部分的面积（即阴影部分面积）为（    ）
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二、填空题（每小题3分，共18分）
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15．在“
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”方框中，任意填上“
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”．能够构成完全平方式的概率是          ．

16．下列给出的一串数：2，5，10，17，26，？，50．仔细观察后回答：缺少的数？是          ．

17．如图7，正方体的棱长为2，
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为边
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的中点，则以
[image: image95.wmf]1

OAB

，

，

三点为顶点的三角形面积为           ．

18．已知在
[image: image96.wmf]O
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中，半径
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是两条平行弦，
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的长为          ．

19．已知
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为方程
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20．如图8，在
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中，
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点，已知
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的长为          ．

三、解答题（21题6分，26题10分，27题12分，其余每题8分，总计60分）

21．设
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是关于
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的一元二次方程
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的两实根，当
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为何值时，
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有最小值？最小值是多少？

22．如图9，教室窗户的高度
[image: image116.wmf]AF

为2.5米，遮阳蓬外端一点
[image: image117.wmf]D

到窗户上椽的距离为
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，某一时刻太阳光从教室窗户射入室内，与地面的夹角
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为
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，
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为窗户的一部分在教室地面所形成的影子且长为
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米，试求
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的长度．（结果带根号）
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23．小王和小明用如图10所示的同一个转盘进行“配紫色”游戏，游戏规则如下：连续转动两次转盘．如果两次转出的颜色相同或配成紫色（若其中一次转盘转出蓝色，另一次转出红色，则配成紫色），则小王得1分，否则小明得1分（如果指针恰好指在分割线上，那么重转一次，直到指针指向一种颜色为止）

（1）请你通过列表法分别求出小王和小明获胜的概率．

[image: image333.wmf]1
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（2）你认为这个游戏对双方公平吗？请说明理由；若不公平，请修改规则，使游戏对双方公平．

24．甲乙两人同时登西山，甲、乙两人距地面的高度
[image: image124.wmf]y

（米）与登山时间
[image: image125.wmf]x

（分）之间的函数图象如图11所示，根据图象所提供的信息解答下列问题：

（1）甲登山的速度是每分钟          米，

乙在
[image: image126.wmf]A

地提速时距地面的高度
[image: image127.wmf]b

为          米．

（2）若乙提速后，乙的速度是甲登山速度的3倍，请分别求出甲、乙二人登山全过程中，登山时距地面的高度
[image: image128.wmf]y

（米）与登山时间
[image: image129.wmf]x

（分）之间的函数关系式．

（3）登山多长时间时，乙追上了甲？此时乙距
[image: image130.wmf]A

地的高度为多少米？
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25．如图12，已知：边长为1的圆内接正方形
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中，
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的中点，直线
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交圆于
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（1）求弦
[image: image136.wmf]DE

的长．
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（2）若
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是线段
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上一动点，当
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长为何值时，三角形
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与以
[image: image141.wmf]QCP
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为顶点的三角形相似．

26．为了更好治理洋澜湖水质，保护环境，市治污公司决定购买10台污水处理设备．现有
[image: image142.wmf]AB

，

两种型号的设备，其中每台的价格，月处理污水量如下表：

	
	
[image: image143.wmf]A

型
	
[image: image144.wmf]B

型

	价格（万元/台）
	
[image: image145.wmf]a


	
[image: image146.wmf]b



	处理污水量（吨/月）
	240
	200


经调查：购买一台
[image: image147.wmf]A

型设备比购买一台
[image: image148.wmf]B

型设备多2万元，购买2台
[image: image149.wmf]A

型设备比购买3台
[image: image150.wmf]B

型设备少6万元．

（1）求
[image: image151.wmf]ab

，

的值．

（2）经预算：市治污公司购买污水处理设备的资金不超过105万元，你认为该公司有哪几种购买方案．

（3）在（2）问的条件下，若每月要求处理洋澜湖的污水量不低于2040吨，为了节约资金，请你为治污公司设计一种最省钱的购买方案．

27．（1）如图13，
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三点的横坐标从左至右依次为1，2，3．求
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（2）若将（1）问中的抛物线改为
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（3）现有一抛物线组：
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依据变化规律，请你写出抛物线组第
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个式子
[image: image166.wmf]n
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的函数解析式；现在
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轴上有三点
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（4）在（3）问条件下，当
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，请探求此条件下正整数
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是否存在最大值，若存在，请求出此值；若不存在，请说明理由．
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2008年湖北省鄂州市中考数学试卷

答案及评分标准

说明：考生若写出其他正确答案，可参考本评分标准给分．

一、选择题（每小题3分，共42分）

1．D
2．C
3．B
4．D
5．A
6．B
7．B


8．B
9．C
10．D
11．C
12．D
13．C
14．C

二、填空题（每小题3分，共18分）

15．
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16．37
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18．
[image: image191.wmf]2

或
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或
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19．2
20．12

三、解答题（第21题6分，第26题10分，第27题12分，其余每题8分，共60分）

21．解答：
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22．解：过点
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即
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在
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的长为
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23．解：（1）
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2分

从表中可知：
[image: image217.wmf]P

（小王获胜）
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（小明获胜）
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（2）
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小王得分为
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，小明得分
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[image: image225.wmf]\

游戏不公平
6分
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